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Protokół Nr XXXI/2026 z XXXI sesji Rady Miasta Podkowa Leśna IX kadencji, 
która odbyła się w dniu 16 kwietnia 2026 r. 

w Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej przy ul. Świerkowej 1 
 
 
Sesję Rady Miasta prowadził Przewodniczący Rady Miasta Michał Gołąb. 

 
 
I. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad 
 
O godz. 18.30 Przewodniczący RM M. Gołąb powitał zebranych, ogłosił otwarcie obrad, przekazał 
informacje o ochronie danych osobowych (wyświetlono także na ekranie i umieszczono na sali obrad) 
i stwierdził kworum (obecnych 15 radnych, lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1  
do protokołu z sesji). 
W posiedzeniu udział wzięli również Burmistrz Miasta, Zastępca Burmistrza Miasta, Skarbnik Miasta  
i Sekretarz Miasta, obsługa prawna, pracownicy UM, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, 
mieszkańcy i inni goście. 
 
II. Przedstawienie porządku obrad 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o wyświetlenie porządku obrad. 
Zawiadomienie o zwołaniu sesji z porządkiem obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu z sesji. 
Poinformował, że wpłynął wniosek Przewodniczącej KGŁP o uzupełnienie porządku obrad i zapytał, 
czy wniosek jest aktualny. 
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf potwierdziła, że jest aktualny i poinformowała, że składa 
wniosek formalny o włączenie do programu sesji projektu uchwały ws. przyjęcia stanowiska 
dotyczącego Planu Urządzenia Lasu na lata 2028-2037 opracowywanego przez Nadleśnictwo 
Chojnów. Dodała, że na dzisiejszym posiedzeniu KGŁP radni pozytywnie zaopiniowali projekt tej 
uchwały. 
Przewodniczący RM poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie (głosowanie 1). 
Raport z głosowań przeprowadzonych w trakcie sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z sesji. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
- Radni przegłosowali wprowadzenie projektu ww. uchwały do porządku obrad sesji (pkt VI 
ppkt 7 zmienionego porządku obrad). 
Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono.   
 
Porządek obrad po zmianach: 

I. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
II. Przedstawienie porządku obrad. 
III. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miasta.  
IV. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami.  
V. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o działaniach pomiędzy sesjami. 
VI. Podjęcie uchwał w sprawach: 
1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040; 
2. zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 rok; 
3. przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Podkowa Leśna do 2035 roku; 
4. wyrażenia zgody na zawarcie przez Miasto Podkowa Leśna porozumienia z Gminą 

Brwinów w sprawie wspólnego wykonywania zadań z zakresu zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków od mieszkańców obu 
gmin, których nieruchomości położone są bezpośrednio na pograniczu tych gmin; 

5. zmiany uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Mieście 
Podkowa Leśna i wysokości cen i opłat obowiązujących na Cmentarzu Komunalnym 
w Mieście Podkowa Leśna; 

6. przekazania skargi do Wojewody Mazowieckiego; 
7. przyjęcia stanowiska dotyczącego Planu Urządzenia Lasu na lata 2028-2037 

opracowywanego przez Nadleśnictwo Chojnów. 
VII. Złożone pisemnie interpelacje i zapytania radnych.   
VIII. Sprawy różne.  
IX. Zamknięcie sesji.      

 
III. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miasta 
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Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu. 
Przewodniczący RM M. Gołąb poddał projekt protokołu pod głosowanie (głosowanie 2 - załącznik Nr 3 
do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Protokół został przyjęty. 
 
IV. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
 

Burmistrz Miasta M. Eckhoff przedstawiła informację o swoich działaniach pomiędzy XXIX sesją RM 
przeprowadzoną 19 marca 2026 r. a XXXI sesją RM. Informacja Pani Burmistrz stanowi załącznik  
Nr 4 do protokołu z sesji. 
 
V. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
 

Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że to informacja o działaniach pomiędzy XXIX a XXXI 
sesją. W między czasie - tak jak podała w swojej informacji Pani Burmistrz - 12 kwietnia odbyła się 
Uroczysta XXX Sesja RM zamykająca Rok Obchodów Jubileuszu 100-lecia Miasta. Podczas tej sesji 
Odznaki Honorowe „Zasłużony dla Miasta Ogrodu Podkowa Leśna” wręczono prof. P. Mitznerowi,  
dr. Januszowi Radziejowskiemu i prof. Stanisławowi Słoninie, który dzień wcześniej obchodził 
90 urodziny. W trakcie sesji dokonano także otwarcia wystawy archiwalnych fotografii pt. „Podkowa – 
azyl wolnych ludzi. Hipisi, Trapiści, punki, marzyciele. 1968-1999”. Wystawę można zobaczyć  
w Pałacyku do dnia 30 kwietnia. 
 
Do RM wpłynęły i zostały przekazane radnym: 
- zarządzenie Burmistrza Miasta ws. przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 
Miasta wraz ze sprawozdaniem rocznym z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji 
kultury oraz informacji o stanie mienia komunalnego za 2025 rok, 
- sprawozdanie z działalności OPS w 2025 roku, 
- sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025 rok. 
 
Pani Burmistrz przekazano:  
- od radnej A. Bankiewicz:  

• zapytanie dot. przejścia pod torami WKD, 
• zapytanie dot. wniosku z 22 maja 2025 r. ws. inwentaryzacji zieleni i usunięcia martwego 
drzewa (tereny wzdłuż ul. Jaworowej), 
• wniosek o usunięcie aktów wandalizmu z małej architektury (ławka na ścieżce pomiędzy  
ul. Bukową a Modrzewiową) 

- od radnej A. Baranowskiej prośba o uprzątnięcie Alei Świerkowej, 
- od radnej K. Majewskiej-Lutyk wniosek o usunięcie graffiti z transformatora przy ul. Jana Pawła II. 
Na ww. pisma Pani Burmistrz udzieli odpowiedzi w ustawowym terminie. 
O rozwinięcie udzielonych odpowiedzi będzie można wystąpić w VII punkcie sesji. 
 
VI. Podjęcie uchwał 
 

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że wpłynęły autopoprawki do projektów uchwał  
dot. zmian w WPF oraz zmian w budżecie miasta i zaproponował łączne omówienie obu projektów 
(pkt VI ppkt 1 i 2 porządku obrad).  
Skarbnik Miasta B. Bała omówiła projekty uchwał z wprowadzonymi autopoprawkami (załączniki Nr 5 
i 6 do protokołu z sesji).  
Przewodniczący RM poprosił Przewodniczącego KF o przedstawienie opinii KF. 
Przewodniczący KF W. Żółtowski poinformował, że KF pozytywnie zaopiniowała oba projekty uchwał. 
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały ws. zmian w WPF z wprowadzonymi 
autopoprawkami (głosowanie 3 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 128/XXXI/2026. 
 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 rok 
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Przewodniczący RM M. Gołąb poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawkami 
(głosowanie 4 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 129/XXXI/2026. 
 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Podkowa Leśna do 2035 
roku 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o przedstawienie opinii KKOSS i KGŁP. 
Przewodnicząca KKOSS A. Olejniczak-Siara poinformowała, że obie Komisje pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf potwierdziła to. 
Wobec braku pytań Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 5 - 
załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 130/XXXI/2026. 
 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Miasto Podkowa Leśna 
porozumienia z Gminą Brwinów w sprawie wspólnego wykonywania zadań z zakresu 
zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków od mieszkańców obu 
gmin, których nieruchomości położone są bezpośrednio na pograniczu tych gmin 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o przedstawienie opinii KGŁP. 
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf poinformowała, że KGŁP po uzyskaniu od Burmistrza  
i UM dodatkowych informacji, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały bez głosów przeciwnych.  
Radna A. Bankiewicz powiedziała, że wspomniała o tym już na posiedzeniu Komisji i chciałaby 
powtórzyć prośbę o to, aby radni przy otrzymaniu takich dokumentów do opiniowania, otrzymywali 
także umowy i załączniki, które stanowią podstawę do wydania opinii. 
Przewodniczący RM stwierdził, że to słuszna uwaga. 
Wobec braku pytań Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 6 - 
załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 131/XXXI/2026. 
 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Cmentarza 
Komunalnego w Mieście Podkowa Leśna i wysokości cen i opłat obowiązujących na 
Cmentarzu Komunalnym w Mieście Podkowa Leśna 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt tej uchwały nie był przedmiotem opinii komisji, 
bo zawiera on jedynie kosmetyczne poprawki nadzoru prawnego Wojewody.. 
Pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 7 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 132/XXXI/2026. 
 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewody Mazowieckiego 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że skarga ta (skarga złożona na Przewodnicząca KGŁP) 
znalazła się w porządku obrad sesji, ponieważ musi być przekazana uchwałą Wojewodzie. 
Pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 8 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 133/XXXI/2026. 
 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego Planu Urządzenia Lasu na 
lata 2028-2037 opracowywanego przez Nadleśnictwo Chojnów 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że projekt uchwały był omawiany przez KGŁP. Następnie 
oddał głos Przewodniczącej KGŁP, która złożyła ten projekt w ramach inicjatywy uchwałodawczej 
radnego. 
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf poinformowała, że jest to inicjatywa uchwałodawcza 
złożona na prośbę grupy Inicjatywa Las Młochowski. Wkład merytoryczny jest ich autorstwa.  
W związku z tym, że obecnie procedowany jest projekt PUL, który dotyczy m.in. Lasu Młochowskiego, 
radna uważała, że wniesienie projektu uchwały było zasadne. Dotyczy on przede wszystkim 
ustanowienia Lasu Młochowskiego lasem społecznym. Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez 
obsługę prawną i KGŁP (jednogłośnie).  
Zastępca Burmistrz Miasta M. Wilusz dodał, że złożona przez UM uwaga do PUL była praktycznie 
taka sama, jak stanowisko proponowane w procedowanym projekcje uchwały - UM napisał o 
konieczności wyłączenia Lasu Młochowskiego z gospodarki surowcowej na rzecz naturalizacji. 
Wnioski UM były opiniowane podczas poniedziałkowego spotkania w Nadleśnictwie Chojnów. Są one 
zbieżne z postulatami Inicjatywy Las Młochowski i większości mieszkańców. 
Pytań ani uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 9 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 134/XXXI/2026. 
 
VII. Złożone pisemnie interpelacje i zapytania radnych 
 
Na pytanie Przewodniczącego RM M. Gołąb, czy radni potrzebują dodatkowych informacji w zakresie 
udzielonych przez Panią Burmistrz odpowiedzi, żadnych zgłoszeń nie odnotowano. 

 
VIII. Sprawy różne 
 
Sprawy poruszone przez radnych: 
- radna A. Bankiewicz zapytała: 

• o wymianę ulicznych opraw oświetleniowych - z czego wynika wskazana przez Panią 
Burmistrz liczba lamp podlegających wymianie, jak były one kwalifikowane do wymiany, co z resztą 
opraw, czy wymiana będzie obejmować ul. Jana Pawła II oraz jaka jest kwota dofinansowania, 

• czy będzie kontynuowana akcja odbioru liści i jakie są wnioski podsumowujące; 
- radna E. Barucka powiedziała, że bardzo ją ucieszyła informacja o wynajmie lokalu dla szkoły 
baletowej i poprosiła o krótką informację nt. tej szkoły; 
- radna E. Wolska poprosiła o podanie informacji nt. dzisiejszego spotkania w Sejmie ws. dzików  
i zapytała, czy jest podstęp w zmianach legislacyjnych;   
- radna A. Brzozowska-Kempf powiedziała, że spotkanie, które odbyło się w Pałacyku ws. dzików było 
bardzo merytoryczne i zapytała, czy jesteśmy w stanie wdrożyć chociaż część zaproponowanych 
rozwiązań oraz czy możemy zawrzeć jakieś porozumienie międzygminne, aby wspólnie z innymi 
gminami podjąć jakieś działania - np. zlecenie szerszej diagnozy tak, jak zrobiła to Gdynia; czekamy 
na upublicznienie raportu; Ministerstwo Środowiska ma pulę środków do rozdysponowania m.in. na 
takie tematy – może warto w kilka gmin złożyć wniosek o dofinansowanie na sporządzenie takiej 
szerszej diagnozy dla naszego terenu; 
- radna A. Bankiewicz zapytała, czy będzie kontynuowana zeszłoroczna akcja rozsypywania środka 
odstraszającego dziki;  
- radna B. Górczyńska: 

• zapytała, jakie mamy możliwości zlikwidowania biało-czerwonych słupków na chodniku przy 
Zabytku (to kwestia estetyki - nie wyglądają one ładnie); 

• podziękowała za szybkie zabranie łosia z ul. Jaworowej. 
Do poruszonych tematów ustosunkowali się Burmistrz Miasta M. Eckhoff i Zastępca Burmistrza Miasta 
M. Wilusz. 
 
Mieszkaniec – właściciel terenu ze zbiornikiem retencyjnym położonym po drugiej stronie trasy 719 – 
poinformował, że na poprzedniej sesji zorientował się, że ktoś robi krecią robotę wokół jego własności. 
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Przekazał, że przy okazji opracowywania planu ogólnego miasta były Burmistrz nagle zaproponował 
wprowadzenie na tym terenie strefy otwartej, co zamknęłoby mu możliwość wykonywania tam 
wszelkich prac. Mieszkaniec ma podpisany przez Wojewodę operat wodnoprawny i inną 
dokumentację. Bardzo dużo zainwestował w maszyny i jest w trakcie czyszczenia stawu. Co innego 
było mu kiedyś obiecywane. Miał być tam teren rozrywkowy, woda, łódki. Jest to sabotaż. Mieszkaniec 
poprosił, aby radni dokładnie przeczytali, czym jest strefa otwarta i aby zastanowili się, bo ten człowiek 
nie jest życzliwy.  
Przewodniczący RM stwierdził, że odkłada na bok uwagi personalne, jednak ponieważ trwają prace 
nad planem ogólnym, to nad tym tematem należy się pochylić.  
 
IX.  Zamknięcie sesji 
 
Wobec braku innych spraw Przewodniczący RM M. Gołąb podziękował zebranym za udział  
w obradach i o godz. 19.24 zamknął XXXI sesję Rady Miasta Podkowa Leśna IX kadencji. 
 
 

 
Sesja była transmitowana on-line. Transmisje sesji udostępniane są na stronie eSesja.tv - 
adres: https://esesja.tv - link udostępniony jest na stronie internetowej miasta oraz w BIP Miasta. 
Nagranie audio-video zamieszczone jest na stronie na podkowalesna.esesja.pl, w BIP Miasta oraz 
poprzez odnośnik do BIP-u na stronie internetowej miasta. 
Wyniki głosowań imiennych były wyświetlane na ekranie w sali obrad. 
Podjęte uchwały wraz z imiennymi wykazami głosowań znajdują się w biurze Rady Miasta  
i są zamieszczone w BIP Miasta oraz na stronie podkowalesna.esesja.pl.  
Na sali obrad umieszczono informację o ochronie danych osobowych. Klauzulę wyświetlono także na 
ekranie i odczytano na początku sesji. 
 

 
 
          Protokołowała:       Obradom przewodniczył:  
            Beata Krupa              Michał Gołąb  
                   -//-                                                                                                -//- 
    Gł. Specjalista w Ref. OSO            Przewodniczący  
Urzędu Miasta Podkowa Leśna              Rady Miasta Podkowa Leśna 
 
 
Wyjaśnienie skrótów: 

RM – Rada Miasta Podkowa Leśna 
UM – Urząd Miasta Podkowa Leśna 
KR – Komisja Rewizyjna  
KSWiP – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
KF – Komisja Finansów 
KGŁP – Komisja Gospodarki i Ładu Przestrzennego 
KKOSS – Komisja Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych 
BIP – Biuletyn Informacji Publicznej  
Ref. OSO – Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Podkowa Leśna 
WPF – Wieloletnia Prognoza Finansowa 
PUL - Plan Urządzenia Lasu 

 
 
Załączniki: 

1. Lista obecności radnych  
2. Zawiadomienie o zwołaniu sesji z porządkiem obrad 
3. Raport z głosowań 
4. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
5. Autopoprawka do projektu uchwały ws. zmian w WPF  
6. Autopoprawka do projektu uchwały ws. zmian w budżecie miasta 
 

 

 


